

Шифр МТ2135/1

Всероссийская олимпиада школьников
по Литературе
Сибирский федеральный округ
Школьный этап
2021-2022 учебный год
5 класс

Задание №1

Выберите одно из предложенных ниже предложений. Напишите его на листе бумаги объемом 10-15 предложений.

Представьте, что вы отправляетесь в кругосветное путешествие. Кого из литературных героев вы возьмёте с собой в поход?

Представьте, что вы можете быть писателем. Напишите на листе бумаги, который привез в вашу библиотеку, книгу, которая не имеет названия.

Всероссийская олимпиада школьников

по Литературе

школьный этап 2021-2022 уч. г.

Ф.И.О. участника

Гущина Екатерина Романовна

Класс

5А"

ОУ

МБОУ Гимназия № 11 К

Дата 29.09.2021

ЛИТ2135 №1

Всероссийская олимпиада школьников
Литература
Ставропольский край город Невинномысск
Школьный этап
2021-2022 учебный год
5 класс

Задание №1

Выберите одно задание из двух предложенных. Напишите творческую работу объемом 10-15 предложений.

- Представьте, что вы отправляетесь в кругосветное путешествие. Кого из литературных героев вы позвали бы с собой и почему?
- Представьте, что вы работаете библиотекарем. Посоветуйте пятиклассникам, которые пришли к вам в библиотеку, книгу, которая не оставит их равнодушными.

Задание № 2

Определите, к какому жанру фольклора принадлежит каждый из текстов:

35 б.

1. Ткачи ткали ткани на платье Тане.	<i>старообрядка + 5 б.</i>
2. Шёл баран по крутым горам, Вырвал травку, положил на лавку, Кто её возьмёт – тот вон пойдёт.	<i>стриженик + 10 б.</i>
3. Течёт, течёт – не вытечет, Бежит, бежит – не выбежит.	<i>загадка + 5 б.</i>
4. Идёт коза рогатая, идёт коза бодатая, Ножками топ-топ, глазками хлоп-хлоп. Кто каши не ест, молока не пьёт – Забодает, забодает, забодает...	<i>помешанка + 10 б.</i>
5. Раз случилася беда: загорелася вдруг вода. Как её не заливали, а огня всё не уняли.	<i>стихиок - 0 б.</i>
6. Жили-были два братца - кулик да журавль. Накосили они стожок сенца, поставили среди польца. Не сказать ли сказку опять с конца?	<i>сказка ± 5 б.</i>

73 б.

1. Представьте, что вы отправитесь в кругосветное путешествие. Кого из литературных герояев вы позовите с собой и почему?

Если бы я отправилась в кругосветное путешествие, я бы позвала с собой золотую рыбку из сказки о рыбаке и рыбке А.С. Пушкина. Потому что она умет испаковать жилье. Если ты захочешь есть, то она даст тебе еды. Если нужны лодки, чтоб перейти через реку, она их находит. Она даст всё, что нужно. А это очень полезно в долгом путешествии. Всё виё взять с собой невозможно. Но это у человека не хватит сил, а ей будет удобно передвигаться. К тому же рыбы едят не так много как, например, медведи. Если в дороге станет скучно, она сделает виё, чтоб тебе было хорошо. А если очень хочется, можно с лёгкостью отправить тебя домой.

105, 85, 105, 105.

1380.

Задание 1

Прочитайте текст. Выпишите схему из трех ячеек, чтобы на нее можно было вписать вопрос, на который не может отвечать предложение. Впишите схемы свободно, конспиративно.

Саша Чёрный (Александр Николаевич Книбела, 1938 г.)

Московский филиал

Многоточие появляется
мут, будто кому-то
группы. У заборов и

Всероссийская олимпиада школьников

«Користь, честность»

по Литературе

школьный этап 2021-2022 уч. г.

Несколько минут, в которой
внезапно, синими глазами
курику, мое лицо и я вдруг снова стал
одинокой, а потому он поднялся с места и
закрыл дверь.

Было решено заселить волка в квартиру. Но это было опасно. Места не было, но пустой жилец можно и придумать. С этого момента
стало быть, на прогулки из той породы никоим образом не ходить. Проводя, чтобы вспомнить и не сидеть в одиночестве.

Ф.И.О. участника Лицанская Анна Матильда

Класс 6, б

оу МБОУ школа № 1 И К

Смотрите, сколько я могу! Я могу не сидеть дома. Но я могу
очень не писать в блогах.

Я разбил сухарик и утешался, что волк не ест. Но я не
составляю перечня еды для него! Это был он был очень
торопливо глотает... Но не чаек, стараясь есть медленно, с акцентом, как это делают
все мои мальчики.

Потом я разогрел рисовый суп с горохом. Было не совсем то, что я хотел, но разве у меня выбора
кухни нет?

Мы частично поделили между собой суп, и не выпускали из рук бумагу изной масла, которую он
жмурился от удовольствия, спиртально обливая — как если бы, что бумага сделана из горячей
стали. Он вина отказался. Я же обделался, как впрочем, сейчас, когда обижусь, если человек из
моего окружения предложит. И я стоял днем предложил вам что-нибудь, послушайте
копированных текстов, разные и неизвестные.

Из гипотензива выпала синяя салфетка Сашиности, лежанка моего котика, пальчик
похожий на китайскую птицу, котята, кошки, кошки на ложбину у ноги сидят, потянули
плюхе сабритой губой и сказали

Дата 29.09.21

— Вам не? Не знал? Знал ли у вас нет — я знаю... Но люблю ни кошек, ни собак!
Кошки — воровки, собаки хулиганы. Вот вы ее выкинули, и она вам за это, как-то, брякни поплыла...
Видел какой-нибудь собака обидит человека, который ей покормил и у своего первого пса погиб?

Всероссийская олимпиада школьников

Литература

Ставропольский край город Невинномысск

Школьный этап

2021-2022 учебный год

6 класс

Задание 1

Прочтите текст. Напишите сочинение по этому рассказу, отвечая на поставленные вопросы.

Вопросы, на которые не можете ответить, пропускайте. Пишите связным текстом, свободно, понятно, доказательно.

Саша Чёрный (Александр Михайлович Гликберг, 1880–1932)

БРОДЯЧИЙ ПЁС

Медленно покачиваясь, я возвращался с моря в свою лесную сторожку, нагруженный, как мул, купальным костюмом, халатом, сеткой с овощами и подобранными у тростников дикими грушами. У колодца я обернулся: сзади меня кто-то вежливо вздохнул, словно хотел сказать: «Обернитесь, пожалуйста».

Из тростниковых джунглей вышла на тропинку тощая долговязая собака из той же незнатной породы, у которой хвост крендельком, а уши варениками. Я остановился, пёс тоже. Он внимательно, опытным глазом бродяги осмотрел мои пожитки, мою выгоревшую на солнце куртку, моё лицо и, когда я снова стал подыматься в гору, решительно пошёл за мной, точно я был его дедушкой, с которым он встретился после многолетней разлуки.

Его решение было нетрудно понять: «Нездешний... Не фермер – фермеры не купаются... Мяса не ест, но пустой желудок можно и супом с хлебом наполнить. Не злой, скорее добрый, стало быть, не прогонит. Из той породы людей, которые каждый год наезжают со всех сторон в Прованс, чтобы валяться на песке у моря и ничего не делать. Вроде бродячих собак...»

Пёс не ошибся, я его не прогнал и у дверей сторожки исполнил первый долг гостеприимства: дал ему в жестянке из-под сардинок холодной колодезной воды. Жестянка была гораздо меньше собачьей жажды, но я терпеливо подливал воду, пока пёс, из вежливости омочив последний раз язык, не взглянул на меня благодарными глазами:

– Спасибо.

Он немного хитрил со мной, но что ж – не схитришь – не поужинаешь... такая уж судьба всех бродяг.

Я сидел в сторожке, он у порога, снаружи. Он, конечно, постарался мне объяснить, как умел, что он совсем не хочет есть, что пошёл он за мной только потому, что я ему понравился. Осторожно, словно невзначай, перенёс он переднюю лапу за порог. Но я очень люблю собак и очень не люблю блох – глаза наши встретились, и он понял, что поужинать и на дворе можно.

Я размочил сухой хлеб в разбавленном водой скипящем молоке (не бежать же мне на соседнюю ферму за сливками!). Пёс съел. Он был очень голоден – впалые бока, чуть-чуть торопливые глотки... Но не чавкал, старался есть медленно, с достоинством, как не всегда едят даже сытые мальчики.

Потом я разогрел рисовый суп с томатами. Блюдо не совсем подходящее, но разве у меня собачья кухнистическая?

Мы честно поделили между собой суп, а на закуску я ему дал бумагу изпод масла, которую он, жмуря глаза от удовольствия, старательно облизал – так облизал, что бумажка совсем прозрачной стала. От вина отказался. Даже обиделся, как, впрочем, собаки всегда обзываются, если человек им что-то несуразное предложит. И в самом деле: предложи вам кто-нибудь после ужина копировальных чернил, разве вы не обиделись бы?

Из виноградника выполз с киркой старичок Сангинетти, хозяин моего жилища, маленький, похожий на хитрую ящерицу, человечек. Посмотрел на лежавшую у порога собаку, почмокал плохо выбритой губой и сказал:

– Ваш пёс? Не ваш? Здесь ни у кого такого нет – уж я знаю... Не люблю ни кошек, ни собак! Кошки – воровки, собаки кусаются. Вот вы её накормили, а она вам за это, хи-хи, брюки порвёт... Вздор какой! Какая собака обидит человека, который её накормил и у своего порога приветил?

Псу тоже не понравился сухой, похожий на шорох выцветших листьев кукурузы, голос стариичка. Он толкнул меня носом в колени, вильнул дважды хвостом (ужин был неважный, особенно вилять не стоило) и, презрительно обогнув старого клеветника, исчез за холмом в кустах можжевельника. Сыт, вечер тихий и тёплый – а что завтра будет, об этом только люди думают... (1926)

1. Понравился ли вам рассказ? Что можно сказать о рассказчике? Каким он вам показался? Что больше всего привлекает в характере?
2. Как рассказчик относится к природе?
3. Каким показан в рассказе пёс? Правдиво ли показан пес? На чем старался сосредоточить наше внимание автор, говоря о собаке: «не чавкал, старался есть медленно, с достоинством, как не всегда едят даже сытые мальчики»
4. Зачем в конце рассказа введен образ «старичка Сангинетти»?
5. Какие художественные детали (в первую очередь портретные) вам запомнились? Почему именно они?
6. Как вы понимаете смысл финала (последнее предложение) рассказа?

Задание 2

Сочините сказочный диалог, героями которого стали бы предметы (выберите одну пару предметов)

- шкаф и вешалка,
- нитка и иголка,
- ручка и тетрадка.

Рассказ покорил меня своей пристальностью, для читателя это звучит как побег из старого друга с событием, произошедшим с ним на дне. Рассказчик, неизвестный, но его память, поглощает читателя в суть происходящего, он говорит пристальным пониманием языком, и создается ощущение что бы с автором давние знакомые, Он кажется очень открытыми, добрыми, с ними чувствуешь связь, покорял. Он привлекает тебя, что притягивает, и поглощает бездомной собаке, он добр к ней, и защищает её от старика, которому она не нравится.

К природе рассказчик относится с уважением, заботой, он ценит то, что она ему дает, хотят и сами не боятся, и делают с собакой хороший сун.

Пес в рассказе показан культурным, умным животным, которое смотрит на своё положение, уважает газету, и понимает её смысл. Он слегка прищуряясь, „читает мои“ рассказчика, и как будто говорит мне ты друг языке. Автор, сосредоточил meine внимание на то, что пес очень культурен, воспитан и умен.

Добрый старик явился завершающим, от скрежета всё вместе, раскрываясь перекладин до конца. Он показывает независимость пса, доброту рассказчика, перекладин познают истории, пристрастии людей, суть.

В рассказе описано множество приемов и деталей, дополнительных деталей героя, среди них есть также описание. Которого в рассказе, ав-

тоже расправляем камнями перекопка с разных сторон, и называем узниками этих камней, а лицо автора - автор саментирует внимание на его воспоминаниях, культуре.

„Сын, вечер тихий и тёплый - а что завтра будет, об этом только люди думают...“ Твое первое предложение текста, относящее нас к тому, тому, что это умение смысла тихими вечерами. Что будет завтра? Вопрос риторический, и называемый камнему смыслю задумано предложение, и продолжить разговор.

2.

В родительской спальне стояли большие шкафы, висевшие в сестре все макеты вещей, и были в этих шкафах вещишки, с висевшими на них красивыми пальцами и пастками.

- Как же я прекрасна, как же я маленька, - повторяла одна из вещишек с утра

- Прекрасна - прекрасна, маленька - маленька, но этикин то ты во мне, а значит пальцы должны быть от меня, - возразил уставший от беспокойства макет, шкаф.

- Ты?! Да ты здоровый, огромный еще и грубишь мне! Ях мне хочется бы, винят красивые пальцы, и они делают меня индивидуальной.

- не вытерпел напомнил ответила вещишка

- Винят то на тебе, не спорю, но ты же находишься во мне, а значит я здоровье, ведь во мне такие пальцы должны, - так же невозмутимо ответила шкаф

- Ах я линь!

- Но я больше в сестре виняю!

- Ях мне висят разные юбочки!

- Ах ях мне такие юбочки больше!

И когда бы там они спорили бесконечно, пока с вещиши не спели пальцы, а шкаф не отвезли на дачу.

Задание

Коротко изложи тему «Детство сказки «Буратино»» с помощью цитат из текста и
источников и исходя из твоих интерпретаций. Вот одна из них: предстаёт Масленица
«Ольхина в жизни Буратино»: чудо-куранты спасают бедного мальчика от злой ведьмы
Анны Фёбержей. А главные люди и баба не знают и не стоят вести сказку, а только так жить
себя в простом счастье быть, чтобы воспитывать в будущем героя Роббо — это
великая мечта о детях. О том, что жизнь может привести к прекрасному и неожиданному пути,

Представь, что до этого момента ты был участником олимпиады по
Сочинение на тему
«Приключения Буратино в сказке «Буратино»»
и выиграл приз в виде памятной медали. Ты хочешь поделиться своим
впечатлением о сказке с другими участниками олимпиады.

Всероссийская олимпиада школьников
по Литературе
школьный этап 2021-2022 уч. г.

- 1) Укажите место и время написания сказки «Буратино».
2) Охарактеризуйте главных героев сказки «Буратино». Помимо героя, укажите
остальных персонажей сказки. Помимо героя, укажите остальных персонажей сказки.
3) Укажите основные сюжетные линии сказки «Буратино». Помимо героя, укажите
остальных персонажей сказки.

Ф.И.О. участника Богословец Гриб Олегович

Класс 7а

ОУ МБОУ школа № 1 ИК

2) Герои и сюжет

Родители Буратино звали его корыто — Буратино, и потому в сказке он и был
напоминанием, что у него есть корыто, и потому суть сказки в том, что Буратино
стало героями сказки.

Герои сказки начали свою борьбу испугавшись её потому, что они были слепы, и тоже
простые.

3) Краткое описание

Масленица и кашкая засторили от дома, что гречка и сметана
Масленица поклялась, что кашкая не будет отходить от дома, и Буратино
Бриллианту буратину затаил, могла ли кашкая спасти — увидеть
Масленица напрямешком, сунул им против листа — и скрыться.
Больше времени Буратину не оставалось, и поэтому он убежал из дома без 4-5
строчек.

Дата 29.09.21

Всероссийская олимпиада школьников
Литература
Ставропольский край город Невинномысск
Школьный этап
2021-2022 учебный год
7 класс

Задание 1

Хорошо известная вам с детства сказка «Курочка Ряба» часто становилась объектом для остроумных и неожиданных интерпретаций. Вот одна из них, предложенная М. Казинником: «Однажды в жизни свершилось чудо: курочка снесла не простое, а золотое яичко, то есть создала произведение искусства – слиток золота яйцевидной формы, совершенной обработки (скажем, яйцо Фаберже). А глупые дед и баба не оценили и стали вести себя с золотым, как всю жизнь вели себя с простым: стали бить, чтобы использовать в кулинарных целях. «Курочка Ряба» - это великая притча о шансе. О том, что жизнь предоставляет нам возможность иного пути, иного измерения».

Представьте, что дед и баба оставили у себя это золотое яйцо – бесценное творение искусства. Сочините свой вариант авторской сказки «Курочка Ряба», где рождение чуда стало центральным эпизодом, перевернувшим жизнь героев (курочки Рябы, деда, бабы и др.). В оформлении работы можете воспользоваться советами «Как написать авторскую сказку?»:

- 1) Укажите место и время действия, наделите их реальными или условными чертами;
- 2) Охарактеризуйте главных персонажей (упомянув как положительные, так и отрицательные их качества);
- 3) Придумайте смешные и грустные ситуации, в которые попадают герои, напишите, как они преодолевают трудности;
- 4) Используйте литературные средства выразительности (пейзажную зарисовку, метафоры и сравнения, иные тропы и фигуры).

Задание 2

Прочитайте три басни Льва Толстого.

1) Черепаха и орел

Черепаха просила орла, чтобы научил её летать. Орёл не советовал, потому что ей не пристало, а она все просила.

Орёл взял её в когти, поднял вверх и пустил: она упала на камни и разбилась.

2) Галка и голуби

Галка увидела, что голубей хорошо кормят, — выбелилась и влетела в голубятню. Голуби подумали сперва, что она такой же голубь, и пустили её. Но галка забылась и закричала по-галччи. Тогда её голуби стали клевать и прогнали.

Галка полетела назад к своим, но галки испугались её оттого, что она была белая, и тоже прогнали.

3) Камыш и маслина

Маслина и камыш заспорили о том, кто крепче и сильнее.

Маслина посмеялась над камышом за то, что он от всякого ветра гнется. Камыш молчал.

Пришла буря: камыш шатался, мотался, до земли сгибался — уцелел.

Маслина напружила сучьями против ветра — и сломилась.

Автор оставил басни без традиционной морали. Придумайте к каждой басне мораль (по 1-2 строчек).

Задание 5. „КУРОЧКА РЯБА“ 408. ЛИТ 113 №1

Жили дед и бабка в обычной избушке, жили счастливо, бедно. Была у стариков курочка Ряба. Кесала она им обычные яйца, но однажды сорвавшись чудо-снесла она золотое яйцо, создав при этом легенду исаищема. Баба-добрая, юрчала. Дед - живой радостный старик. Они любили друг друга. Сказали они всем показывать золотое яйцо - весь город о нем узнал. Ревные люди хотели его купить, предложили бабушке деньги, но дед с бабкой отказались продать яйцо. О чём узнал и царь. Принес он к ним золотой купюре не яйцо, а курочку в наряде, что она снесет еще золотых яиц. Но это думали дед с бабкой, решив, что продадут её. Бабушке деньги предложил царь для покупки курицы за яйцо, но дед с бабкой хотели получить больше. Принесла им правительница других государств посмотреть на чудо сказка - предложила множеством золота, но деду с бабкой это не удавалось, хотели больше. В это время царь был недоволен зол - курица сказала обычные яйца, не золотые.

Перестал он корить курицу, так она с головы с дверя. Дед с бабкой тоже не смогли прощать яйца, если они падали, никто не знал мог ли они дальше, чем передать дед с бабкой. Вскоре яйца они потеряли и вернулись к бедной птице оставивши мисочку.

Задание 2. 158.

- 1) Мораль басни таинства: Случай ты лучше боялась, что останешься без обея. 08.
- 2) Мораль басни таинства: Чему, что есть, а чистое помирение, что и не есть. 108.
- 3) Мораль басни таинства: Пытаясь быть лучше всех, можно потерять то что неудачу на плечах своих. 58.

Задание 1

Хорошо известно всем с детства сказка «Курочка Ряба». Часто ставилась обличка для острых и неожиданных интерпретаций. Вот одна из них, придуманная А. Константином: «Однажды в жизни сорвавшись с чудесного курчика неточное впечатление, то есть создана пропасть между искусством – золотой зонтиком-шляпкой феи, совершенной обработкой (стеклом айдо Фаберже). А та, кто не видит ее в сплошности счастья, спокойствия, как волнистая оболочка с прозрачными бликами, это и есть виноватость в тупиницах». Так что курочка Ряба – это элегантное приглашение познать. Отсюда – и название этого первого пятилетнего конкурса.

Всероссийская олимпиада школьников

Состязание по Литературе
школьный этап 2021-2022 уч. г.

- 1) Укажите место и время, где происходят их разыгрывшиеся события.
- 2) Охарактеризуйте главных героев (ступенчато, как показано в ТЗ).
- 3) Правильно ли смотрят на эти ситуации, а которые понимают как ошибки, или преодолевают трудности?

Ф.И.О. участника Гиушкина Дарья Алексеевна

Класс 7, В

ОУ МБОУ Гимназия 10, "ЛиК"

1) Герои и геруби

Дарья увидела, что геруби – это не обычные и высохшие в калусах. Геруби подумали спросить, что они такие хороши и нужны. Но тогда начались опасения. Тогда об геруби стали думать.

Дарья полегчала и стала читать вслух из её отчёта, что она сама боялась этих геруби.

2) Киммы и азиммы

Масленица в деревне заспорила о том, кто лучше и сильнее.

Маслена подумала, что кимма – это то, что со временем надо употреблять. Кимма может.

Пришла буря, киммал шмякался, жаловался, до земли опирался – ушибся.

Маслена напугалась сущими природы – и спасла.

Актер уточнил, почему маслена спасла киммал, и маслена сказала: «Чтобы не было сильнее киммы» (2 строки).

Дата 29.09.2021г

Всероссийская олимпиада школьников
Литература
Ставропольский край город Невинномысск
Школьный этап
2021-2022 учебный год
7 класс

Задание 1

Хорошо известная вам с детства сказка «Курочка Ряба» часто становилась объектом для остроумных и неожиданных интерпретаций. Вот одна из них, предложенная М. Казинником: «Однажды в жизни свершилось чудо: курочка снесла не простое, а золотое яичко, то есть создала произведение искусства – слиток золота яйцевидной формы, совершенной обработки (скажем, яйцо Фаберже). А глупые дед и баба не оценили и стали вести себя с золотым, как всю жизнь вели себя с простым: стали бить, чтобы использовать в кулинарных целях. «Курочка Ряба» - это великая притча о шансе. О том, что жизнь предоставляет нам возможность иного пути, иного измерения».

Представьте, что дед и баба оставили у себя это золотое яйцо – бесценное творение искусства. Сочините свой вариант авторской сказки «Курочка Ряба», где рождение чуда стало центральным эпизодом, перевернувшим жизнь героев (курочки Рябы, деда, бабы и др.). В оформлении работы можете воспользоваться советами «Как написать авторскую сказку?»:

- 1) Укажите место и время действия, наделите их реальными или условными чертами;
- 2) Охарактеризуйте главных персонажей (упомянув как положительные, так и отрицательные их качества);
- 3) Придумайте смешные и грустные ситуации, в которые попадают герои, напишите, как они преодолевают трудности;
- 4) Используйте литературные средства выразительности (пейзажную зарисовку, метафоры и сравнения, иные тропы и фигуры).

Задание 2

Прочитайте три басни Льва Толстого.

1) Черепаха и орел

Черепаха просила орла, чтобы научил её летать. Орёл не советовал, потому что ей не пристало, а она все просила.

Орёл взял её в когти, поднял вверх и пустил: она упала на камни и разбилась.

2) Галка и голуби

Галка увидала, что голубей хорошо кормят, — выбелилась и влетела в голубятню. Голуби подумали сперва, что она такой же голубь, и пустили её. Но галка забылась и закричала по-галчыни. Тогда её голуби стали клевать и прогнали.

Галка полетела назад к своим, но галки испугались её оттого, что она была белая, и тоже прогнали.

3) Камыш и маслина

Маслина и камыш заспорили о том, кто крепче и сильнее.

Маслина посмеялась над камышом за то, что он от всякого ветра гнется. Камыш молчал.

Пришла буря: камыш шатался, мотался, до земли сгибался — уцелел.

Маслина напружилась сучьями против ветра — и сломилась.

Автор оставил басни без традиционной морали. Придумайте к каждой басне мораль (по 1-2 строчки).

12.11.209.41.

Зад. 1 - 465. "Курочка Ряба версия 2.0"

Жили-были дед да баба, жили сирко, гаадко, голодко.

Была у них курочка Ряба. Однажды проголодала она
подарок или чудесный, спаси курочка яйцо не простое, а
закомё. Обрадовавшись дед да баба, поняли, что маленькой
птицей погадали пошли возвращаться к Чарю. У бабки
было желание заработать, да разбогатеть, а деду безразлично

было лишь бы бабка счастливая была. //

Принесли, стоят на пороге, ждут выхода царя.

Выйдет он и говорит: „Твою же работу, что
чудо у вас случилось, ради курчика яйцо золотое спаси!!!“ Р
Бабка, то уже спешит, спотыкается: „Да, да так оно
и есть, золото! Закомё!“ Царь удивлен, да и шага на
шаг не делает. Обменял царь яйцо на ведро золотых монет
и разошелся они.

Бабка купила еды, картошки, да лапши, а дед
зеленит на печи и смотрит на бабку: она счастливая,
никогда.

И герой сей сказки такова: если любишь человека,
будешь счастлив и рад за него больше, чем за
себя.

в2

- 1) Это не дано природой и нечестно на него, все время мир продуцирует до этого + 10 б.
- 2) Радиуса тому, что есть. Не желай большего - 8.
- 3) Город тебе все твое счастье оказывается сильнее и умнее. Не стоит изгдѣваться над исполнением из-за нуляков

Шифр МУТ-308-В

Всероссийская олимпиада школьников
по Литературе
школьный этап 2021-2022 уч. г.

Ф.И.О. участника Зенюнка Мицена Чоревна

Класс 8 Ф
ОУ ЛБОУ школа №10 ИК

Дата 29.09.2021

Всероссийская олимпиада школьников
Литература
Ставропольский край город Невинномысск
Школьный этап
2021-2022 учебный год
8 класс

Задание 1 .Определите, из какого произведения данный сюжет. Назовите автора. Опишите предложенный сюжет, создав связный рассказ объемом 120- 150 слов.



Задание 2.

Перед Вами мини-портрет одного из старинных русских городов из книги воспоминаний А.Ремизова «Подстриженными глазами».

«И разве могу забыть я вечер с такой ширью пожаром разлившейся вечерней зарей – Тула, та самая Тула, где Лесков подковал на подковы стальную аглицкую блоху, Тула, известная своими самоварами, пряниками, ножами, ружьями, а прославившаяся на весь мир и навсегда Ясной Поляной.»

Составьте по аналогии литературный портрет своего города, который мог бы стать его визитной карточкой.

Задание №1 5-5-25-10-10-5 / 60 б.

На изображении представлен сюжет повести Николая Васильевича Гоголя «Тарас Бульба».

Отец с сыном стоят в лесу, и старший решается на очень серьезный и нервный поступок - убийство собственного сына, но как они к этому пришли? Отец - Тарас Бульба, знатный казакан. По большинству отдал духа своим сыновьям в Запорожскую Сечь, только лишь они были слишком казаками.

Андрей - один из сыновей бояр чиновников, хорошо учился, преуспевал в руководстве имением. Андрей бояр привилегированной мушкетной будущи в Польше верхом съел лобово. Он любил эту девушку настолько сильно, что пренебрег казачество. Андрей отказался от дела его отца. Я не могу это оставить, потому что очень сильно передороть и не убить свою чувства.

Каждого человека должна быть свобода и выбор. Несмотря на то, Тарас не мог мириться с исполнением сына. Он позвал Андрея в лес и приказал выполнить решение. Когда же внезапно на него картина, которую слова, которое с будущим неизвестен Тарас: „Я тебя побоюшь, а тебе и убью“

нчить ею я не могу, но считаю, что на это
яеле поступила бог по-другому.

чдание №2 15-5-4-5

Невозможно даже задолго то место, где тот родился,
когда твои счастие тишина, первое другое.
ой незадаваемой город - Невинномысск. Думаю,
бог уважает его, если достаточно его большее-
шного изувечения, но это не все. Невинномысск -
од, стоящий на основании двух рек, Кубань,
иущей начало в горах близ Гибралтара, и Зеница,
менее величественной реки. Тот счастливый город,
край которого испытание временных, войнах,
поделился. Су макаров из горожан
смог разрастись в один из крупнейших го-
ров всего края и города носит звание
самоименного станица Станица Станица Станица

Невинномысск - его производства и заводов известны
всю Россию, а то, что они производят, распространя-
ется по всему миру. Невинномысск - город, рожда-
ший великих людей: великанов, воинов, спортсменов,
ученых, писателей, актеров. Город, который слав-
ящийся и не забывает людей, которые вложили в

его свою душу. И тот звон живет в сердце каждого
из питомцев. Природа шепчет к себе, удивительное
красоты хранит в себе город. Я безумно горда
тем, что живу в Невинномысске, даже если я живу
нашими путями, он навсегда в моей
памяти, навсегда в сердце!

P

v

v

Шифр лнт-211-9-2

1) 30-15-10-10-5 /
2) 05 / 405

Всероссийская олимпиада школьников

по Литературе

школьный этап 2021-2022 уч. г.

Ф.И.О. участника Рогатенкова Татьяна Николаевна

Класс 9 "Б"

ОУ МБОУ лицей № 10 д.Лыткарино

Дата 29.09.2021.

Всероссийская олимпиада школьников
Литература
Ставропольский край город Невинномысск
Школьный этап
2021-2022 учебный год

9 класс

Задание 1.

Дайте комплексный анализ рассказа Бориса Екимова «Не забудь!». При выполнении этой работы раскройте художественную идею предложенного вам текста; проанализируйте авторскую позицию, поднимаемые проблемы, выразите свое отношение; определите суть характеров, мотивы поведения и отношения персонажей.

«НЕ ЗАБУДЬ!..»

Борис Петрович Екимов

— Придешь к ним, не успеешь поздороваться, сразу тебе вопрос: «Чего пришел?» — «За новостями... — отвечаю. — Как вы тут и чего?.. Не хвораете?..» — «Хворать нам некогда. Тем более новости собирать. Работы полно. Это вас, пенсионеров, кормят и поят. А мы работаем. Некогда басни тачать. Хочешь — садись и смотри телевизор. Чай еще горячий. А мы пошли работать, нам некогда. Некогда, некогда...» Вот и разговору конец. Называется, проведал родного сына.

Монолог неторопливый, горьковатый, но с пониманием.

— Конечно, работы у них в самом деле много. Три большие теплицы. Сейчас, зимой, в основном на столовую зелень работают: лучок, петрушка, укроп. Готовое — убирать, и сразу посадка, чтобы земля не гуляла. И конечно, к весне готовятся. Все идет каруселью, работы много. Это правда.

Монолог не сильно веселый, но с усмешкою, над собой ли, над молодыми — наверное, это все вместе: жизнь, старость и прочее. Одно и то же у всех. Слушай чужое, свое вспоминай. Вздыхай да охай. Чем еще заниматься в бане, после парной, отдыхая расслабленно и умиротворенно, попивая горячий чаек, квас или минералку. Поселковая наша банька не сильно казиста, но без нее скучно.

Баня да воскресный базар для нас, жителей сельских, не столько покупки да мытье, сколько жданные встречи, особенно для пожилых домоседов. Сидим всю неделю в своем углу, никого не видим, ничего не слышим, кроме собачьего брёха да телевизора, где тот же брёх. А базар да баня — это праздник: знакомые люди, свойские новости, беседы. Особенно в бане: там вовсе спешить некуда. Помахал веничком в парной — отдохни, послушай, в свою пору пожалься, если болит чего, похвались рыбакой ли, огородом, поругай начальство — всё о своем: хвори, заботы, радости.

Вот и нынче. Недолго попарился, сижу, отдыхаю, чаек попиваю да слушаю. Люди свои, пожилой народ. Нынче беседа о молодых: как они нас, старииков, привечают да здравствуют.

Один монолог выслушали, тут же поспел другой.

— Мои на базаре торгуют. Бабка пошла. В дело, не в дело: не столько купить, сколько поглядеть на своих. Они далеко живут, не враз доберешься. А базар — рядом. Бабка пошла, увидала внучку, та с торгом стоит. Но разговор короткий: «Бабаня, не маячь. Закрываешь товар от покупателей, они мимо идут». Вот тебе и весь сказ: «Не маячь...»

— Это еще, считай, ласково, — сказал кто-то. — Мы дочку посылаем: «Пойди к бабке, прибери там». А она губы поджала: «У нее плохо пахнет...» — «А от тебя чем пахло? Бабка сколь лет-годов тебя пестала. Подтирала да подмывала. Или память овечья?»

Память у нас всякая: короткая, овечья, и долгая, человечья, — кому как дано. Да еще было бы что помнить.

Дни прошлые порою быстро туманятся, день нынешний — на ладони.

— Дед, здравствуй! Я тебя очень сильно люблю! — таким приветствием не всякий раз, но встречает меня маленький внук Митя.

И тут же к делу:

— Мы что, забыли?.. На руках ходить? А прыгать?.. А прятаться?

Но главное, конечно, на воле: летом — одни забавы, зимой — другие. Летом, конечно, лучше, потому и вспоминать о нем, и грезить легко, радостно:

— Будет лето! Будет тепло! Мы с тобой, дед, будем в трусиках ходить! Огород поливать! Цветы. Будем кушать клубнику, вишню, абрикосы! Будем клевать, как птички! Купаться будем!

Радость для меня понятная: сам лета жду. Провожаю его с печалью. Осеню говорю со вздохом:

— Лето кончилось. Теперь — грязь да слякоть, а потом зима. Будет холодно.

— И мы с тобой замерзнем! — радостно продолжает Митя. — На санках будем кататься. На Дону — лед! По льду будем бегать! В хоккей играть! Замерзнем, придем домой, будем спинку греть у батареи! Чай пить с черной корочкой! Я тебя буду угождать, дед...

Это он вспомнил зимы прошлые. Так было. Приходили с прогулки, я садился прямо на пол, возле батареи отопления, согревая озябшую спину. А Митя сутился, тащил табурет, накрывая на нем чай: чашки, варенье, мед и... черный хлеб, потакая вкусам моим и соглашаясь: «Зачем нам эти вафли, печенья?! Черная корочка вкуснее!»

Вафли, печенье, конфеты — все это рядом, на столе, лишь руку протяни. Но черная корочка зимой, после морозца, конечно, вкуснее.

Зимой рано и быстро темнеет. Пора прибиваться к своему дому. Вот-вот прибудут родители. Моя «смена» закончилась.

— Дед! — вспоминает вдруг Митя. — У нас блины есть. Когда домой пойдешь, возьми два... Нет, возьми три блина. Дома их разогреешь и съешь. Только не забудь разогреть, — убеждает он. — Так будет вкусно!

И потом на прощание не раз повторяет:

— Не забудь, дед! Не забудь...

— Нет, нет... Я не забуду, милый... Спасибо.

Уже за порогом повторяю для себя, для него: «Не забуду. Но и ты не забудь, сохрани... Не растеряй в длинной жизни своей эту детскую доброту и долгую человечью память». **2012 год**

Задание 2.

Как известно, Н.В. Гоголь предварил основной текст “Ревизора” “Замечаниями для господ актеров”, в которых предложил краткие, но емкие описания “Характеров и костюмов” наиболее важных действующих лиц. Вот как, например, охарактеризованы Бобчинский и Добчинский: “Оба низенькие, коротенькие, очень любопытные; чрезвычайно похожи друг на друга; оба с небольшими брюшками; оба говорят скороговоркою и чрезвычайно много помогают жестами и руками. Добчинский немножко выше и сурьезнее Бобчинского, но Бобчинский развязнее и живее Добчинского”.

Выступите в роли “соавторов” других русских драматургов, придумав подобные гоголевским “замечания” для актеров, исполняющих роли. Ориентировочный объем характеристики каждого из выбранных вами персонажей – 50 слов. При составлении “замечаний” учитывайте специфику драматургического жанра и речевой колорит воспроизводимой в пьесе эпохи.

Задание 2.

А.Т.Чехов „Человек в футляре“

05

Иван Иванович - Ветеринарный врач, длинная седлая усы, высокий, худой, любит охоту, предполагается находится на свежем воздухе, проводит большинство извесенок во всей губернии, умеет слушать, поскольку ни разу не перебывает Буркина, ворачивает мысли по рассказу овдовлено сдержанно, считает дела и работу юродил бессмыслицей, однако несмотря на короткий отъём после истории Буркина, Иван Иванович воскагивает своё мнение до конца, считает, что все живут в футляре».

Буркин - останавливается с Иваном Ивановичем на ногах, рассказывает историю о Беликове, работает в инвалидии, невысокий, толстый, мясной мужчина, длинная борода, хороший рассказчик, в некотором смысле философ, рассуждает о Беликове и интересуется проблемами других. Увлекает его за «живут в футляре», есть губерния юмора, пасмуряется над Беликовым, увлекается охотой, во время рассказа судит других, живущих в таком же «теке», осуждает общество. Беликов - учитель инвалидии, вспоминает нового, новых занятий, неожиданныхостей, худой, высокий, живёт в «футляре», не любит искренний, придерживается правил и дисциплины, все вещи, даже самое маленькие, находятся в футляре, окружены себя обшитой от всего мира и людей, келью, косит сажи, пальто, всегда ходит с зонтом и в калошах, высоко поднятым воротником пальто

Варенька Коваленко - приехала в институт со своим братом, девушка лет 30-ти, ~~средний~~ высокого роста, была раскрыта коварна Беликовой заезду на велосипеде, жизнерадостная, широкая улыбка, любит смеяться, старшая сестра и Беликова, добрая, хорошо поёт, отличалась характером от брата, бывшего только вместе с братом, юмористка, привлекательная, стройная фигура, румяные щёки, умеет рассказывать интересные истории и поднимать настроение.

Борис Коваленко - брат Вареньки из Вибурга вместе, высокий мужчина лет 30~~40~~, ^{или молодые} сильный, молодой, говорит дасы, учитель географии и истории, отличалась от сестры, ничего не боялся, заступался за сестру, ненавидел Беликову, харизматической смешной и уверенной в себе, уверен в своей могле зрения, крепкий мужчина, несмотря на уверенность, не пытается напугать других.

Задание 1.

30-15-10-10-5

В рассказе Бориса Синицина „Не забудь!“ с первого взгляда иллюстрируется отношение сына к своему пожилому отцу. Автор называет старых людей „пожилыми гражданами“. Я считаю, что художественная идея рассказа заключается в благодарном отношении к пожилым родственникам, в детской привязанности и доброте. В первых двух абзацах старых родителей выставляют будущими „жинами грузами“, данное отношение видно в диалоге отца и сына: „Чего пришел?“, а также „Это вас, пенсионеров, коряят и падают“, „Некогда быстры махать“. Уже взрослые дети заняты работой, и им некогда обращаться внимание на престарелых родителей, иногда они им мешают: „Вот тебе и весь сказ: „Не мажь...“. В рассказе „Не забудь!“ предстают несколько разговоров, отношений и ситуаций, каждое из которых отображает разные отношения к пожилым людям. В одном из таких монологов, мы видим чудесную ещё один пример недолговечного отношения, где родители посыпают гречку сюда к „бабке“. Девочка в ответе начинает напоминать: „У неё плохо пахнет“, В ответ на слова девочки, родители напоминают ей о том, что делали для неё бабушка, когда девочка была в пелёнках. Можно сказать, что родители пытаются привить девочке чувство благодарности, добродушия и ответственности. Одной из идей рассказа является помощь

и поддержка в нужный момент. Каждая девочка была беспомощна, её бабушка заболтала о ней, легкая и растяжка, теперь же, когда внучка подросла, а бабушка состарилась, пришло время благодарности от девочки, такой же позиции. Далее представлен разговор девушки и маленько внука. Я считаю, что данный разговор спрятал большую роль во всем рассказе, в том и изображении, ведь именно на примере доброго сердца маленького мальчика, автор хочет показать, как следует относиться к своим родственникам, особенно пожилым. Мальчик вспоминает ~~престарелое~~, "шило пропахло", то есть можно отметить, что внук радуется каждому мнению с любящими девушкой. Перед этими разговорами, автор говорит "Пишешь у нас всякая: короткая, облега, и круглая, гендерная, - кому как дато? Да еще было бы это пожитый". С моей точки зрения, первая фраза относится к вышеупомянутой ситуации про внучку и бабушку, где девочка погадала о том, что делала для неё бабушка, а вторую фразу можно отнести касательно к ситуации с маленьким внуком и девушкой. Я понимаю что рукою фразу следующими образом: с одной стороны, можно сказать о людях, имеющих добре отношение, но забывающих об этом либо в силу времени, либо из-за ~~*категории~~ людей (в данном случае - детей), либо из-за других обстоятельств. С другой стороны, можно подумать, что можно пожитить от посторонних родственников, однако в данном рассказе другое идея, что

означает, что данная позиция не подходит. Если разобрать разговор между Ниней и девушкой крапоткиной, то легко даже заметить искреннюю доброту, любовь и радость. Данное объяснение можно тем, что речь идет о детской, чистой душе. Нина не пытается извлечь какую-то выгоду или пользу для себя, он с ~~за~~ открытыми сердцем говорит: "Я тебя очень сильно люблю!". Маленький внук с нетерпением ждет лета: "летом-дни забавы", "Будет лето!", забав. Автор показывает Нине с доброй, чистой, невинной детской душой: я Нина чувствую,臺灣 та-бует...", напоминая вкусам моим и сказавшись: "Зажем нали эти варени, легкие? Чайная корочка вкуснее!". Мальчик по-детски старается позабавить о девушке: "Нельзя не забудро разогреть", хоть девушка, извращенце, и сам может сделать подобные вещи, но внук, возможно, из-за своего возраста, не понимает, что девушка может "разогреть" Нину, но мальчиком звучит любовь и забота. Метафора: "Они прошлые годы быстро туманятся, сены ~~изменений~~ - на ядрини", все идет каруселью, память обеих я могу добавить, что Ниню разует даже холода погода, возможно, из-за того, что проведёт зимнюю ночь с девушкой: "И мы с тобой закрепим замёрзнем!".

Конец рассказа заканчивается следующим образом: "Не растерей в длинной жизни своей эту детскую доброту и другую гендерную память". Данное высказывание можно расценить как совет

не только своей вине, но и ко всем людям. Я вполне согласна с последним высказыванием, поскольку помощь погибшим родителям в нужную минуту, в старости очень важна. Поднимаемые проблемой взаимоотношения между детьми и погибшими родителями, проблема благодарности, ответственности, чувства ^{责任感} ~~责任感~~, которое выражается в помощи людям.

Таким образом, в рассказе Бориса Есенина „Не забудь!“ поднимается проблема взаимоотношений между детьми и погибшими родителями, проблема нравственности и чувства долга перед родителями, которые нуждаются в помощи. В рассказе проиллюстрировано ~~множество~~ множество характеров. Одни люди показываются эгоистичными, неблагодарными, а другие ответственными и добродушными. Главная идея, которую хотят преподнести авторы - сохранить детскую доброту и дружбу грядущую помощь, раз ^{раз} по-другому - благодарность, ведь поздравив, дети иногда забывают о своих родителях из-за дел, работы и будущей жизни. Важно быть благодарным, ставить на первое место семью и заботиться о родственниках, нуждающихся в помощи.

Инверсия: жившей сельских, дни прощая, день наименший, зами пропытые, работы много, вкусам моим

long

908

Шифр ЛИТ-306-10-2

Всероссийская олимпиада школьников

по Литературе

школьный этап 2021-2022 уч. г.

Ф.И.О. участника Коновалова Юлия Андреевна

Класс 10 "Б"

ОУ МБОУ школа №10 ЛИК

Дата 29 сентября 2021 года

Задание 1.

Анализ по произведению И. А. Бунина "Туран"

Произведение И. А. Бунина "Туран" написано в 1901 го-
ду. Стиль прозаического произведения художественный, живо-
ческий. Оно относится к мифике и характеризу-
ет ярко выраженным субъективным оттенком и
описываемой действительностью. Это мифический монолог
автора, в котором содержится рассуждение на тему
одинокости, мистических видений, смерти. Он атомизе-
твляет туран, как малую единицу. Относится к жан-
ру рассказ, а мотивом является высокое тщедокого не-
совершенства человеческой реальности жизни.

Основной в произведении является тема единокости.
Но в то же время, автору удается рассуждать и на друг-
ие философские тычины. Характер адресата приглаз-
начен для широкого круга читателей, внедрить общество-
вой заботливости обсуждавшую проблему.

Роман речи данного произведения - письменный. Тип
речи: описание с элементами рассуждения. Выраже-
ния: монолог.

Само название произведения "Туран" ассоцииро-
вает неизвестность, мистические гермы, спрос
перед завтрашним днем. Текущий живет пред-

наведение человеческих губст, эмоций, переживаний, незанятых через природу. Автор описывает туман, зарево купы и всегда пасмистую луну - всё это придает атмосфера человека в мире окружающей среды. Но после звуков и таинственных ярких наступают звуки, которое передает настроение душевного состояния, начиная "белой полосы" в жизни и заканчивая это Бунин вспоминает прошлое и обсуждает "модели дружбы". Идею является демонстрация читателям рассуждений на тему мира и человека, с их таинственными особенностями. Автор занимает проблему одиночества, так как он показывает насколько отчужден от него самого. В рассуждениях мы понимаем, что рассказчику уходит в беседа, такую а сырь в карти. Он "лежит своей погибели", а позже ~~может~~ посвятить на море. Бунин считает, что единственное с природой может связать на его эмоциональное состояние.

Композиция выполнена в виде переходов от описания к рассуждению. Такие, автор переключается на обоснование. Удивительно, что когда-то эти зодчие забывали не соединять побороть, а объединить.

рассказчика, то переключают и природе.

Художественных средств выражительности в произведениях довольно много. Например, такие элементы, как "полный звук", "излучающая мелодия", "грустное и драматическое выражение", "шальская луна" показывают как загадочную, таинственную, притягивающую атмосферу событий, а также то, как на автора влияет природа.

658

Задание 2

1. Максим Горький "Герой нашего времени" Лермонтов +
2. Настоящее время Чехова "Мертвое душо" Гоголь +
3. Пушкин "Капитанская дочка" Пушкин +
4. "Вечера на хуторе близ Диканьки" Максим Горький +
5. Слова Раневской "Горе от ума" Грибоедов +
6. Писарев Бульба "Писарев Бульба" Гоголь. +

255

Бело 903

515

Шифр ИИТ10511 n 1

Всероссийская олимпиада школьников

по Литературе

школьный этап 2021-2022 уч. г.

Ф.И.О. участника Беревезова Диана Александровна

Класс 11А

МБ ОУ Гимназия №10 Лиц.

Дата _____

Задание 1

В рассказе Бориса Зауцева, "Бояр" наше повествование пленяет читателя о боярах, живущих себе уединение.

Сюжет происходит очень спокойно, очень все отображано, превращенное и дополнено курье. Или наоборот нарисовано драматическое, что они воров сражал и отправляли в загробный мир, но мысль из них получают, что эти они свое положение не улучшат преодолевают иди далее. В определенном момент они кипятят душа свое машущими. Герои же ящиков, когда они держат путь и когда добрых, они чувствуют горячие и сладкие. Одни из молодых бояров начинают дышать стариной, когда все они же прирут, всем начнется уже погашают свое положение на данный момент, у всех есть надежда, что они останутся на земле. Что старик их разговаривает и озвучивает неизвестную правду, о которой еще заручившиеся камраком. Он говорит о том, что они нечувствуют себя прирученными, потому что не чувствуют себя слишком сильно ищущего держать путь, да и никого из них не знает куда можно передать. После последнего разговора разгневанное боярина подразумевается что

на него и склоняют языко. После прописки все
нико не хочет пересекаться друг с другом, оставаясь
собственное бурение в душах своих, чих
и каша разодрет.

Благовещение, как по мне, читается гимно, потому что
на протяжении прочтения рассказывает атмосфера становится
все гимнестиче и лирическ. Но изображает, как дун
и их правительство чинят порядок.

По началу автор испытывает в рассказе более светлые тона,
когда изображование идет только о том, как все гимнесты
и ситуация в столице еще германца, но вот под конец все
видите как в Краски начинают снуют и суеты
становятся темнее и темнее.

Вотли в рассказе изображаются наци, как люди многое
мертвимущие, они готовы погребовать нечестиво
своих товарищеб, глобус воспитывал солдат, они не
теряют, несра говорят нечестивую правду и даже
могут убить чужое чье.

В рассказе изображается нечестивое олицетворение:
"Каша роял", "Снес бол от в нечестивую скуку
и нечестиву". Данное описание олицетворение пущают для того, чтобы
люди понимали весь мят и склонялись в те трубы, то
изображали и героя.

Задание 2

- 1) Андрей Болшевников "Могила и мир" решен - заслед 1. Н Гончаров
- 2) Куприн "Грязь" Серовский +
- 3) Манилов "Первое дущи" Рогоза. +
- 4) — 0
- 5) Берг Г "Медиолан вадии" А. С. Фадеев - Куприн. +
- 6) Чижевский чу "Кому на Руси жить хорошо" +
Чижевского.

255 + 26

515